
Kære Klimabevægelse Medlem 
 
Hermed lidt kommende klima aktiviteter 
 
 
Vil du opstarte en lokal-gruppe af Klimabevægelsen? 
Er dit klima-engagement begrænset til hvad du selv gør i din hverdag, og ønsker du at dele viden 
og opstarte projekter med andre klima-interesserede, så kan du få Klimabevægelsen til at hjælpe 
med opstart (eller opfriskning) af en lokalgruppe. Vi kommer gerne ud og holder et foredrag på det 
lokale bibliotek, medborgerhus eller beboerforening, hvis du hjælper med at annoncere foredraget. 
Vi kommer gerne ud og fortæller om klimaproblemet, om løsningerne, om udfaldet af 
Klimatopmødet (COP15) og om Klimabevægelsens igangværende projekter og visioner.  
Send en mail til sek@klimabevaegelsen.dk og så aftaler vi med dig hvordan vi fra 
Klimabevægelsen kommer på besøg i dit lokal-område. 
 
NGO-projekt om visionær bæredygtig trafik for København/Sjælland sat i gang. 
Trafikken bidrager med knap 20% af Danmarks CO2-udslip, og det er et af de mest besværlige 
områder at reducere CO2-udslippet i. Den danske biltrafik bidrager desuden med partikel-
forurening som medfører en række sundhedsmæssige gener. På den baggrund blev der den 11. 
Januar 2010 igangsat et fælles NGO-initiativ som har til formål at udforme en trafikvision og et 
konkret forslag til en plan for en ny trafikinfrastruktur for Hovedstadsområdet / Sjælland. En række 
organisationer og københavnske lokaludvalg deltog i mødet. På mødet blev det blandt andet 
fremført, at mens både Århus og Odense har meget konkrete planer om at etablere klimavenlige 
letbaner, så planlægger Københavns Kommune i stedet en meget dyr havnetunnel som 
forventeligt vil øge bil-trafikken og dermed også CO2-udslippet. Mødets præsentationer kan ses på  
http://www.klimabevaegelsen.dk/forside/30-temagrupper/197-ngo-initiativ-faelles-trafikvision 
Næste møde finder sted 30 Januar 2010. Mødet er åbent. 
 
Transition Town initiativet skudt igang i Danmark  
Med knap 40 deltagere til Transition Town opstartsmødet den 16. januar, var Det økologiske 
Inspirationshus på Frederiksberg fyldt godt op, og der var deltagere helt fra Estland og 
Bangladesh. De fremmødte fik en fin og grundig introduktion til Transition Town metoderne, og en 
række lokal-grupper blev etableret. Flere informationer kan løbende findes på 
www.netvibes.com/TTiDK 
 
Se eller gense vicepræsident og nobel-prismodtager Al Gores foredrag i Imperial biografen 
den 17. December 2009 
Er du Al Gore fan, så kan du nu se eller gense hans optræden fra mødet i Imperial, den 17 
December 2009. Præsentationen varer 75 minutter, og kan ses (gratis) direkte fra hjemmesiden 
http://www.information.dk/klima 
 
Klimabevægelsen fortsætter lejemålet i Vestergror 
Landsudvalget har valgt at fortsætte med at betale for lokale-leje i Vestergro, Istedgade 79, 
foreløbig indtil 29 Februar 2010. 
 
 
 
KALENDEREN 
 
21. Januar – Peoples Climate Action evalueringsmøde 
Om formiddagen den 21. januar planlægger PCA at samle op på PCAs erfaringer ved bl.a. at 
invitere udvalgte projekter til at fortælle. Om eftermiddagen diskuterer vi, hvordan vi kan fastholde 
presset på politikerne og sikre, at civilsamfund også næste år kan skabe klimaaktiviteter og 
engagere befolkningen. PCA vil også arrangere et opfølgningsmøde med politiet i begyndelsen af 
januar. Politiets presseansvarlige, samt PCA-medlemmer og deltagerne fra efterårets dialogmøder 
inviteres. Tilmelding til: birthe@peoplesclimateaction.dk 
 
21. Januar: Debatmøde med Martin Lidegaard om klima og transportpolitik 
Debatmøde med Martin Lidegaard, der er direktør i den grønne tænketank CONCITO, fortæller om 
EU's transportpolitik og giver sine bud på, hvordan transport kan gøres mere klimavenlig.  



Sted: Vesterbro Kulturhus, Forsamlingshuset, Onkel Dannys Plads, Halmtorvet 13 C, København 
Kl. 17.00-18.30  
Gratis for DEO-medlemmer 
For ikke-medlemmer er prisen 50 kr. inkl. kaffe og vand. 
Tilmelding sker særskilt til hvert arrangement på www.deo.dk eller telefon 70 26 36 66. 
 
25. Januar – Klimaforum09 netværksmøde. 
Netværket bag Klimaforum09 vil drøfte erfaringerne fra Klimaforum09 og fra de 12 hektiske dage i 
December. Det vil blive desuden blive drøftet om netværket kan og skal fortsætte, og med hvilken 
fælles dagsorden. 
Tid: Kl. 19.00 
Sted: Kulturstaldene, Vesterbro 
 
27. januar 2010. FN's klimakonference - hvordan klarede myndighederne det med 
sikkerheden? Hør to centrale profiler fra politi og Udenrigsministeriet berette. 
I december 2009 var København hjemsted for hele verdens opmærksomhed, da bl.a. et stort antal 
statsledere, erhvervsfolk og repræsentanter fra civilsamfundet deltog i FN's Klimakonference i 
Bella Centret. Uanset det var en FN's konference, så var danske myndigheder dybt involveret, 
også logistisk og sikkerhedsmæssigt. De kommende måneder vil blive benyttet af danske 
myndigheder til evalueringer på mange niveauer. Men det er lykkedes Selskabet for 
Risikovurdering at få to af de centrale personer bag organiseringen af rammerne for konferencen til 
at berette om hele arrangementets set-up og om hvordan det gik. Dansk politi ved politiinspektør 
Per Larsen og Udenrigsministeriet ved kontorchef Svend Olling vil berette om håndteringen af 
sikkerheden før og under FN's klimakonference. Hvad gik godt og hvad gik skidt? Kom og få en 
førstehåndsorientering og et indblik i moderne sikkerhedsplanlægning og sikkerhedskultur. 
Sted: Ingeniørhuset, Kalvebod Brygge 31 – 33, 1780 København V 
Tid: kl. 17.00 – 19.30 
Arrangør: Selskabet for Risikovurdering. 
Pris: Medlemmer af RISK og studerende: 50 kr. Andre: 80 kr. (Prisen er inkl. et let traktement.) 
Deltagelse sker iht. IDAs regler. 
Tilmelding senest 25. januar til IDAs mødetilmelding på tlf. 33 18 48 18 eller på ida.dk – 
http://ida.dk/ArrNr/Sider/Default.aspx?ID=100035 
 
30. Januar: NGO-vision om Trafik-planlægning i København/Sjælland. 
På mødet arbejdes der videre med NGO-trafik-visionen: 
Sted: Rådhuspladsen 77, Miljøpunkt for Indre By og Christianshavn og Indre By Lokaludvalg.  
Arrangør: Rådet for bæredygtig trafik 
Læs mere: www.baeredygtigtrafik.dk 
 
8. Februar – Stiftende Generalforsamling for Foreningen KlimaTV. 
Klimabevægelsen har erhvervet sendetilladelse til at sende ikke-kommercielt tv på det digitale 
landsdækkende sendenet MUX1. Vi har 1,5 times sendetid per uge. Vi ønsker nu at stifte en 
egentlig forening ”KlimaTV” med andre interesserede foreninger og netværk, og gerne med 
inddragelse af en række af klimabevægelsens medlemmer. 
Læs mere om KlimaTV her http://www.klimabevaegelsen.dk/forside/30-temagrupper/148-klimatv 
Læs udkast til vedtægter her: http://www.klimabevaegelsen.dk/doc/tema/klimatv/KlimaTV.doc 
Tid: Kl. 19.00 – 21.30 
Sted: Afventer 
 
22. Februar – Klimaforum09 netværksmøde. 
Der følges op på tidligere netværksmøder. 
Tid: Afventer 
Sted: Afventer 
 
27. Februar – Debatmøde: ”Efter COP15, hvem skal nu redde klimaet?”  
Efter COP15 er det tid til at reflektere over hvad der egentlig skete under COP15.  
Hvor god eller hvor dårlig blev aftalen i Bella Centeret egentlig? Var de 538 støttende 
organisationer fra 67 lande og de 100.000 deltagere på demonstrationen den 12. december et 
tegn på etableringen af en global klimabevægelse? Er global retfærdighed kommet højere på den 



politiske dagsorden? Debat-mødet vil berøre alle disse spørgsmål, og der vil blive lagt op til 
dialog/workshop for at drøfte om klimasagen vil få den samme store opmærksomhed i 2010. 
Tid: Kl. 13.00 – 18.00 
Sted: Mølle Allé 26, 2500 Valby (Forbundet Træ-Industri-Byg), ca. 200 m fra Valby st. 
Arrangør: Klimabevægelsen i Danmark  
 
28. Februar. Sjette Landsmøde i Klimabevægelsen i Danmark 
Programmet er under udarbejdelse. 
Tid: Kl. 10.00 – 16.00 
Sted: Mølle Allé 26, 2500 Valby (Forbundet Træ-Industri-Byg), ca. 200 m fra Valby st. 
Husk at forslag til dagsorden skal være landsudvalget i hænde senest 3 uger før mødet (således 
senest den 7 Februar 2010). Se vedtægter: http://www.klimabevaegelsen.dk/forside/vedtaegter 
 
14. April. Debat-møde: Hvordan omlægger Danmark til 100% vedvarende energi ? 
Programmet er under udarbejdelse. 
Tid: Kl. 13.00 – 17.00 
Sted: København 
 
 
Denne og tidligere nyheds emails kan du finde på http://www.klimabevaegelsen.dk/nyhedsbrev  
 
Vil du have tilføjet en klima-nyhed, et klima-arrangement eller andre ting du vil dele med 
Klimabevægelsens medlemmer i Klimabevægelsens nyhedsbreve, så skriv til 
sek@klimabevaegelsen.dk 
 
 


